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POLITICĂ

Guvern politic 
sau tehnocrat?
Nicuşor Dan organizează consultări ofi ci-
ale cu toate partidele parlamentare în ve-
derea formării unui nou guvern.  Pagina 6

ECONOMIE

România exportă ieftin 
şi importă scump
România importă masiv energie la cel mai 
mare preţ din Europa. Nici măcar când 
bate soarele, ţara noastră nu reuşeşte să 
acopere consumul.  Pagina 4

EDUCAŢIE

Mii de elevi din Cluj, 
examen în clasa a II-a
7.217 de elevi din clasele a II-a susţin pro-
bele scrise din cadrul Evaluării Naţionale 
la fi nalul clasei a II-a.  Pagina 2

TIFF

Filme care şochează 
în competiţiile TIFF
Cineaşti afl aţi la primul sau al doilea lun-
gmetraj din carieră concurează pentru tro-
feele competiţiilor de la TIFF.  Pagina 5

POLITICĂ

Emil Boc: „Anticipatele 
nu ar trebui excluse”.
Edilul Clujului cere PSD să-şi asume respon-
sabilitatea pentru situaţia creată şi spune că 
anticipatele nu trebuie excluse total. Pagina 6

CLUJ-NAPOCA

170C
Detalii în pagina 2M

ET
EO

PUBLICITATE

SĂNĂTATE

Două cazuri confirmate de hantavirus după evacuarea 
pasagerilor de pe nava MV Hondius

Şapte cazuri de infectare cu tulpina 
Andes a hantavirus au fost confi rmate pâ-
nă acum în rândul pasagerilor afl aţi la 
bordul navei de croazieră, a transmis luni 
Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS), 
conform Reuters.

Agenţia şi-a actualizat luni bilanţul 
total al cazurilor raportate la nouă, a 
precizat prin e-mail un purtător de cu-
vânt al OMS, după ce Franţa a anunţat 
că o pasageră franceză evacuată de pe 
nava MV Hondius a fost testată pozitiv 
pentru virus.

Departamentul pentru Sănătate şi Servi-
cii Umane al SUA a anunţat duminică fap-
tul că una dintre cele 17 persoane america-
ne repatriate de pe nava afectată de focar a 
fost testată pozitiv, într-o formă uşoară, pen-
tru tulpina Andes a virusului, iar o a doua 
persoană prezintă simptome uşoare.

În total, trei persoane au murit în urma 
focarului, a precizat OMS.

Patru persoane din Germania, care au 
intrat în contact cu pasageri de pe nava de 
croazieră MV Hondius, sunt monitorizate 
într-o unitate specială de izolare a Spitalu-
lui Universitar din Frankfurt, după ce au 
ajuns în cursul nopţii, au anunţat luni au-
torităţile sanitare germane.

Un purtător de cuvânt al Ministerului 
Sănătăţii a declarat pentru Reuters că pa-
cienţii, care în prezent nu prezintă simpto-
me, vor fi  transferaţi ulterior în Berlin, 
Baden-Württemberg, Bavaria şi 
Schleswig-Holstein, unde îngrijirea lor va 
fi  preluată de autorităţile regionale.

Hantavirusurile sunt virusuri transmise 
de rozătoare, dar pot şi infecta oamenii în 
cazuri rare de contact apropiat. Tulpina iden-
tifi cată la bordul navei este hantavirusul An-
des, care se poate transmite de la om la om 
şi circulă, de regulă, în Argentina şi Chile.

Nava MV Hondius a plecat din Argen-
tina şi avea la bord în principal pasageri 

britanici, americani şi spanioli. Nava 
transporta 147 de pasageri şi membri ai 
echipajului când, pe 3 mai, a fost sem-
nalat pentru prima dată la OMS un focar 
de afecţiuni respiratorii severe în rândul 
pasagerilor.

Treizeci de membri ai echipajului vor ră-
mâne la bord şi vor naviga spre Ţările de 
Jos, unde nava va fi  dezinfectată.

Autorităţile sanitare au îndemnat la calm, 
reamintind publicului marcat de experien-
ţa pandemiei de COVID-19 că acest virus 
este mult mai puţin contagios şi prezintă 
un risc redus pentru populaţia generală.

„Nu este vorba de COVID şi nu vrem să 
îl tratăm ca pe COVID”, a declarat dumini-
că Jay Bhattacharya, directorul interimar 
al CDC din SUA, într-un interviu acordat 
CNN, adăugând că celor 17 pasageri ame-
ricani de pe navă li se va oferi posibilita-
tea de a se izola acasă sau într-o unitate 
din Nebraska.
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Zboruri ținute artificial în aer. Oradea plătește pentru avioane goale.
Aeroportul din Oradea funcționează cu frâna de mână trasă, însă o parte din zboruri sunt subvenționate, aspect ce permite 
menținerea curselor aeriene, chiar dacă gradul de încărcare al aeronavelor este uneori de doar 30%.  Pagina 4
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Unde se duc banii Unde se duc banii 
județului în 2026?județului în 2026?

Consiliul Județean Cluj a aprobat bugetul pentru acest an, cel mai mare din ultimii cinci ani. 
Cei mai mulți bani merg pentru continuarea lucrărilor la Spitalul Pediatric Monobloc Cluj. 
Sume importante vor fi alocate în infrastructură, mai ales în drumurile județene.  Pagina 3
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DE LA AMBUTEIAJE LA TREN RAPID. 
Clujul intră în era mobilității verzi.

Trenul metropolitan leagă Cluj-Napoca de localitățile din jur, precum Baciu, Apahida, Jucu și Bonțida. 
Traseul va avea aproape 50 de kilometri și vor fi amenajate 23 de stații. Scopul este simplu: să fie mai ușor 
și mai rapid să ajungi din localitățile de lângă Cluj în oraș, fără să stai blocat în trafic.  Pagina 3
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